

2019年1月19日,北京世园会迎来开幕倒计时100天:

寄望绿色美丽新辉煌

经济日报·中国经济网记者 黄俊毅



开栏的话 “2019中国北京世界园艺博览会”正在向我们走来!在世园会4月29日开幕倒计时100天之际,本报开设专栏“走近魅力世园会”,将持续对北京世园会的筹办、开幕和举行等情况进行全景式报道,带您体验此次世园会上的新科技与新创意,展示国际园艺产业的新趋势,详解世园会对中国园艺产业和美丽中国建设的重要意义。敬请关注。

蓝天似洗,青山如黛,长城蜿蜒。在蓝天、青山、长城的怀抱里,新园林从地平线拔地而起,这就是总面积达503公顷的中国北京世界园艺博览会园区。2019年1月19日,世园会迎来开幕倒计时100天。

2019年中国北京世界园艺博览会将于4月29日至10月7日在北京市延庆区举办。本届世园会的办会主题是“绿色生

活、美丽家园”。北京世园会经国际展览局(BIE)认可、国际园艺生产者协会(AIPH)批准,是我国继1999年昆明世界园艺博览会后第二次举办的大型国际园艺博览会,也是继昆明世园会和2010年上海世博会之后,我国举办的级别最高的国际性博览会。“北京世园会园区距离八达岭长城只有10公里,又被称为‘长城脚下的世园会’。”1月16日中午,北京世园会组委会联络小组办公室主任、中国贸促会贸易投资促进部部长冯耀祥兴奋地说。

筹办进入收尾阶段

截至目前,北京世园会已有110个国家和国际组织书面确认参展,是参展国家和国际组织最多的一届。主要场馆为“四馆一心”,即中国馆、国际馆、生活体验馆、植物馆和演艺中心。

凛冽的寒风中,工人们或焊接,或搬运,或清理,忙得热火朝天。

北京世园局信息化部副部长郭子亮告诉经济日报记者,目前,北京世园会筹办工作已经进入了攻坚决胜阶段,园区工程基本结束,室外展园基本成形,运营方案基本明确,招展任务超额完成,布展工作全面展开。特别是中国馆、国际馆、生活体验馆、植物馆,都已进行到了布展阶段。园区的基础设施及配套服务也已基本建设完成。

最让人兴奋的,是北京世园会在申办时期提出的“两个一百”招展目标已全部超额完成。目前已有86个国家、24个国际组织书面确认参展,创历史纪录。俄罗斯、英国、卡

塔尔及联合国教科文组织等80余个国家和国际组织决定室外参展,规划建设7个联合展园和34个独立展园。叙利亚、乌克兰及世界气象组织等33个国家和国际组织计划参加室内展览展示。36个国家展园已经开工建设,还有5个正在做前期准备工作。此外,我国各个省区市和港澳台展园建设进展顺利,基本上完成了80%的任务量。

“北京世园会筹办工作的重点已经由园区建设向运营管理、参展服务转变。”北京世园局副局长叶大华表示,在2019年4月29日开幕之前,将全力推进园区建设收尾工作,全力推进园区指挥体系、运行管理、交通安保、应急机制等方案的落地落实,以及参展服务体系的完善和大型文化活动方案落地,建立简捷、顺畅、高效的运转机制,进行全园桌面演练和满负荷测试。此外,将全力推进为游客服务的准备工作,推进志愿者队伍建设,做好票务销售、智慧园项目、业态规划和商业服务,筹建好新闻中心并做好试运营工作,让广大游客游园前便捷购票、游园中绿荫舒适、游园后回味无穷。

展馆设计异彩纷呈

明媚的阳光下,一座形似中国古代官殿的半环形建筑异常醒目。这就是北京世园会中国馆。

北京世园会中国馆设计师黎峻告诉记者,中国馆借鉴传统的斗拱、榫卯结构,半环形木质轮廓如温润玉如意,舒展于绿水梯田间;屋顶两端翘起如鸟儿展翅,轻盈作势欲飞。整个建筑占地4.8公顷,总建筑面积2.3万平方米,地上2层,地下1层。建筑构思奇

巧,让人耳目一新。

中国馆是北京世园会展馆设计感十足的一个缩影。从各国提交的展馆设计方案来看,国际展馆也是异彩纷呈。这里既有像日本园、印度园那样以展示多彩园艺文化和生活方式的建筑园艺,也有如卡塔尔园、德国园那种以表现现代园艺技术和发展成就的科技园艺,还有像荷兰园、柬埔寨园那种返璞归真、强调田园本色的传统园艺,更有像吉尔吉斯斯坦园、阿塞拜疆园那样演绎历史艺术、旅游文化的特色园艺,以及非洲、拉美等联合展园集中展示区域国家人文景观特色的综合园艺。

为保障国内外参展者顺利参展,北京世园会将设立参展服务中心,提供集中、高效的“一站式”服务。参展服务中心总建筑面积近2500平方米,内设检验检疫、物流仓储、工商税务、网络通讯、信息咨询等服务柜台,服务内容涵盖参展事务办理、商业服务预订、信息咨询发布等诸多领域。一支近百人的专业团队将面向国内国际参展者提供细致周到、便捷高效的服务,充分展现北京作为国际交往中心的服务水平和能力。

国际社会对北京世园会期望很高,希望中国继1999年昆明世园会和2010年上海世博会后,再创辉煌。

图① 中国馆的独特造型让人耳目一新。本报记者 黄俊毅摄

图② 在世园会制高点永宁阁,工人正在抓紧做收尾工作。本报记者 黄俊毅摄



共建交流合作大舞台

黄小东

100天后开幕的中国北京世界园艺博览会,是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措,是弘扬绿色发展理念、推动经济发展方式和居民生活方式转变的重要契机,也是展示我国生态文明建设成果、促进绿色产业国际交流与合作的重要舞台。

北京世界园艺博览会将全面展示中国在经济、文化、科技和生态等领域的成就,向世界传播中国绿色发展理念,分享中国绿色发展经验。通过举办北京世园会,促进全球绿色发展、加强文化交流、增进文明互鉴,推进人与自然和谐发展。

这将是一场“绿色”的盛会。北京世界园艺博览会将全面展示人与自然和谐相处的美好画卷,让国内外民众共享中国绿色发展的成果。通过世园会,让世界更加了解中国正在向绿色生活、绿色生产、绿色消费方式转变。建设生态文明、倡导绿色生活、共建美好环境的发展理念将在这里充分展现,将为2019年北京的春天增添缤纷色彩。

这将是一场“文化”的盛会。北京世园会在162天的会期内,将安排2500场文化活动,是文化活动最多的一届世园会。通过世界一流的园艺展示与竞技,加强文化交流与合作,共享园艺对物质生活、文化生活、精神生活产生的巨大影响。

这也将是一场“交流”的盛会。北京世园会将是世界各国文化交流和经贸合作的大平台。除了花卉、园艺方面的展览展示,世园会还安排了丰富内容,为各国提供多领域、全方位的交流平台。与会者可通过有针对性的馆际交流、对口企业对接会等活动,增进中外贸易投资合作。

助力全面小康,助推消费升级

——广发银行、西南财经大学联合发布《中国城市家庭财富健康报告》

城市家庭财富管理整体处于“亚健康”状态

根据中国城市家庭财富健康指数评价体系计算出每个家庭的财富管理健康得分。数据显示,此次调研的23个城市家庭的财富管理健康得分均值为68.5分,全国城市家庭的财富管理健康得分均值为66.1分,数据表明城市家庭的财富管理整体处于“亚健康”状态。

借力专业机构做好家庭资产配置

针对城市家庭财富管理“亚健康”的现状,徐舒认为,面对错综复杂的投资市场,对于缺乏投资经验的家庭来说,与其作为“散户”单打独斗,不如主动借力专业的财富管理机构,让其帮助打理家庭财富,以提升风险应对能力。

作为国内首批组建的全股份制商业银行,广发银行打造“广发财富管理”服务,为客户提供量身定制的资产配置服务,成为商业银行中“资产配置服务的领跑者”。

目前,广发银行财富管理业务制订了“智能资产配置四步走计划”,通过一套“组合拳”不断升级广发银行的资产配置服务:第一步,以居民的生命周期为中心,创新推出资产配置服务系统及服务标准;第二步,以居民的财富健康为中心,率先推出“智能财富体检”服务;第三步,以居民的具体财富需求及理财痛点为中心,推出智能投顾产品“广发智投”、智能保险配置产品“智慧保险”,智能基金定投工具“智能定投”,多管齐下让客户当上理财“甩手掌柜”;第四步,以中国家庭的财富管理整体解决方案为中心,推出“广发360资产配置系统”,打造财富管理的广发方案。通过“四步走计划”,广发银行“智能资产配置”格局形成,财富管理业务开启“智能资产配置”新时代。广发银行财富管理贵宾及以上客户三年复合增长率达16%,在业内处于领先水平。

改善中国城市家庭财富“亚健康”状况,还有很长的路要走,但这也成为银行业等金融机构战略调整的助推器,广发银行希望未来能有更多的社会力量参与其中,共同为中国家庭财富保驾护航,让改革发展成果惠及大众。

